

登封播报 | 城事

健康前沿

微创治疗的领跑者

——登封市人民医院泌尿外科纪实



有这么一支团队，他们夙兴夜寐、殚精竭虑，在泌尿外科领域不断探索前进。他们积极引进国内外先进技术、设备，用精湛的技术，严谨认真的工作态度，为广大患者解除疾病带来的痛苦；他们不畏艰辛，迎难而上，积极钻研医学难题，努力征服一座又一座医学高峰。他们，就是登封市人民医院泌尿外科的医护人员，在泌尿外科主任韩文献的带领下，与病魔斗智斗勇，为无数病人带去了健康，更为无数家庭送去了春天般的温暖。登封播报 胡建邦

技术雄厚人才精

泌尿外科成立于2005年，现有床位40张，医师5名，护士9名；其中主任医师1名，研究生2名，本科生2名，主管护师2名，护师3名，护士4名。拥有中心供氧系统，微机系统，经皮肾镜，输尿管软、硬镜，软激光，腹腔镜，汽化电切镜，膀胱镜，体外碎石机，德国显示系统等先进的手术设备，是登封市微创治疗的领跑者，科室成立以来，

帮助许多泌尿系统疾病患者解除了疾病困扰，节省了病人费用、住院时间，使患者得到了实惠。

目前，该科开展的微创手术有经皮肾镜治疗肾结石、输尿管上段结石；经尿道治疗膀胱结石、输尿管中下段结石、膀胱肿瘤、前列腺汽化电切、尿道狭窄等；腹腔镜治疗肾囊肿、肾上腺肿瘤、肾癌根治术、肾盂输尿管

连接部狭窄等，还有近期开展软激光加输尿管软镜技术，将使泌尿系结石全部可不开口治疗，大大减轻了病人的痛苦。

发展才是硬道理，泌尿外科每年都派人到郑州大学一附院和湘雅医院进修学习微创技术，业务水平不断提高；近两年从河科大一附院和郑州大学二附院引进两名硕士研究生，为学科快速发展打下了良好基础。

特色显著疗效好

前列腺增生症是老年男性特有的疾病，危害着老年男性的健康。2013年12月，登封市99岁的王大爷，多次出现尿潴留，家里子女4个人都为老人发愁，“治疗吧，年纪太大了，万一有个三长两短，感觉像害了老人一样；不治疗吧，眼巴巴看着老人排尿困难，也很痛苦。”最终，他们带着老人来到了登封市人民医院泌尿外科就诊，通过全面的检查，细致入微的术前评估，再加上和麻醉科医师默契配合，韩主任与医护人员共同安全顺利完成了这位99岁老人的经尿道前列腺汽化电切术，

使年届百岁的老人终于康复，摆脱了排尿困难的苦痛，王先生的家人握着医生的手喜极而泣。

复杂性肾结石是泌尿外科医师具有挑战性的疾病，能否顺利完成手术，是对一个医生的考验，如果顺利完全取净结石，对病人和家属都是莫大的安慰。

2014年6月，登封市的李先生右侧肾萎缩，左侧巨大结石并发肾积水感染及肾功能不全，在多家医院就诊无果，被建议转往上级医院就诊，但是该病人家庭经济条件极差，来到登封市人民医院泌尿外科后，韩主任在了解了病人情况及家庭经济情况

后，立即置管引流，病情慢慢好转，经过周密完善的术前准备，最后行经皮肾穿刺微创造瘘碎石取石术，手术非常成功，没有结石残留。“真是太谢谢您了，花的钱少，病好得快。”李先生的感激之情溢于言表。

登封市人民医院今年将投资1000多万元，购置最先进的高清显示设备和微创设备，加快微创外科的发展，泌尿外科也将相应配置软激光及输尿管软镜等尖高设备，届时泌尿系结石包括肾结石、输尿管结石、膀胱结石、尿道结石等患者将不再开刀，登封市泌尿系结石的治疗将开创历史新纪元。

医师提醒

对于患结石症的病人，发现结石以后要及时到正规医院治疗，尤其是发现肾脏积水以后，部分病人认为结石只要不痛就不用治疗，这是对结石认识的最大误区，因为有些输尿管结石造成的积水就是不痛的，但积水长期存在会对肾脏造日益严重的影响，甚至会导致尿毒症。所以我们在此建议：有肾脏积水的病人一定要及时就诊，定期检查B超，保护好我们的肾脏。

老家登封

新年就要到来，又是一年回乡季。许多在外地工作的登封人，也许在回乡的路上，也许因为工作忙或者其他原因，不能回家和亲人团聚。无论哪种情况，在外拼搏奋斗了一年，给父老乡亲说说在外的世界，道思乡的心情，总是美事。即日起，《郑州晚报·登封播报》采访、刊登“天南海北登封人”的心绪、故事，有滋有味，值得“品尝”。登封播报 刘俊苗 胡建邦 孙淑霞 文/图

天南海北登封人 又是一年回乡季 来，听他们说说“外面的世界”

人在外地，心在登封

焦巧芳上高中时，在一个寒冷雪夜里滑倒，暗自发誓一定要到四季如春的江南生活。大学毕业后，婉拒表姐托人在登封找的铁饭碗，义无反顾踏上南下征程。一离开便是十七载。

刚到南方时，焦巧芳是一个小小的质检员，连续跳槽，成为公司中层管理、高级管理。每一步都走得坚实而努力。若工作上烦恼，她会约上几个同伴，觅一处静地，小亭里低声细语，喝一壶荷叶茶，看柳叶在微风中轻轻舞蹈。“我会向他们诉说山城大禹怎样变熊开山治水，妻子惊吓过度变成启母石的故事。我会讲十三棍僧如何英勇救唐王，武则天三次拜谒封山命城，李白登上高山写下千古绝唱，‘黄河之水天上来’，同事们在我娓娓道来中个个如痴如醉。”焦巧芳每次向人说起自己的家乡，都带着一种自豪感，那是生我养我的故乡。

有年度总结晚会上，杯觥交错，董事长宣布2015年向1亿目标进军，开香槟，红酒庆祝，手中捏着高脚杯，红酒在灯光映照下尽是山的轮廓。喝一口，美味从胃部细细渗透到血液中，流向全身每个毛细血管，每一处都流淌着思乡情。悄悄退出热闹场面，俯在栏杆上，看河水里月光和波纹交织的影子，依然是曲曲折折高山外形。

每次出行都是新的洗礼

“喂，我明天就要带团去海南了，你在家自己照顾好自己。”袁阁在电话中叮嘱了新婚妻子后，长长地叹了口气。

“我一年中有一大半时间都在外地带团，没办法，为了这份职业就要坚持下去。”袁阁说，他做导游已经6年了，全国各地都去过。“每次带团去一个新的地方，都是一种新的洗礼，因为新的事物会让你有新的见解。”心情不好时，到一个地方，新的氛围以及民俗气息，总能消散自己的不快或忧伤。

为了工作需要，每年的夏季，袁阁都会在青岛做地接导游3个月，期间不

回家。“在青岛，每天听着大海的声音醒来，站在海边，闭上眼，闻着扑鼻而来的海的气息，那种感觉很轻松，觉得世间万物都是外来物种，根本不足以在心中停留，除了大海带给自己的那种纯净。”袁阁说，每次带游客出去玩，看着游客们玩得很开心轻松，旅途结束时，他们心里那个不舍无法形容，因为青岛真的是个让人流连忘返的城市。

“一个城市再好，都不如自己的家乡亲切。”所以每次工作一结束，袁阁就收拾东西，赶回家，因为那里才是自己最熟悉的地方。

空姐全球各地飞，落地就是幸福

“您好！”每次乘坐飞机时，空姐那甜甜的嗓音，加上标准的鞠躬礼，让每个旅客都有一段美好的旅行回忆。

家住登封市嵩阳路的杨阳，高中时期是个艺术生，报考空姐，经过大学时期的特殊培训，毕业后，直接到新郑国际机场工作，成为了一名空姐。“在国内飞的机会比较多，偶尔也会飞到国外，因为工作原因，现在很少回登封。”杨阳说，自己工作的空间不大，就是在飞机上。“有时

候，趁工作之便，飞到国外时，也可以看看其他国家的生活状态，感受不同的地域风情，虽说我才23岁，但是也凭着自己的努力去了好几个国家。”提起自己的工作，杨阳满是自豪和喜悦。

不过，每次临飞前，杨阳的父母都会打电话，说许多关心的话，并且要求落地后，必须立马给他们回电话，以免担心。所以，每次上飞机，落地的瞬间，杨阳感觉是最幸福的时刻。

